Anzahl der giunstigen Falle
P(A) = S

Anzahl der moglichen Falle

@f Bw

P(S>=4)=1-P(s=0)
1- P (w=3)
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Alle Schulkinder der 1. und der 2. Klassen einer Schule wurden nach inrem Lieblingsfach befragt.
Bei dieser Befragung war genau ein Lieblingsfach anzugeben. Die nachstehende Tabelle fasst die

erhobenen Daten zusammen.

Lieblingsfach |anderes
Mathematik | Lieblingsfach

Schulkinder der 1. Klassen 47 241
Schulkinder der 2. Klassen 33 287
gesamt 80 528

Ein Schulkind der 1. Klassen wird zufallig ausgewahlt. (Dabei haben alle Schulkinder der
1. Klassen die gleiche Wahrscheinlichkeit, ausgewahlt zu werden.)

Aufgabenstellung:

Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass dieses Schulkind Mathematik als Lieblingsfach ange-

geben hat.
7 &7

—
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Im Jahr 2016 wurden von den Wiener Linien insgesamt 954,2 Millionen Fahrgaste transportiert.
Bei 6,6 Milionen Fahrgasten wurden die Fahrscheine kontrolliert.
1,7 % dieser 6,6 Millionen Fahrgaste hatten keinen gultigen Fahrschein.

——

Das unten stehende Baumdiagramm soll den obigen Zusammenhang veranschaulichen.

1) Tragen Sie in diesem Baumdiagramm die fehlenden Wahrscheinlichkeiten ein. [1 Punkt]
0065
b6 | 0.0% 2Y761 0597 A
9540 | 9842

kontrolliert nicht

kontrolliert
gultiger kein gultiger
Fahrschein Fahrschein

In einem einfachen Modell geht man davon aus, dass diese Wahrscheinlichkeiten auch in den
nachfolgenden Jahren gleich bleiben.

2) Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass ein zuféllig ausgewahlter Fahrgast kontrolliert
wird und keinen gultigen Fahrschein hat. [1 Punkt]

und .
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Flr eine internationale Vergleichsstudie wird eine groBe Anzahl an Testaufgaben erstellt.
Erfahrungsgemal werden in einem ersten Begutachtungsverfahren aus formalen Grinden

20 % der Aufgaben verworfen. Die restlichen Aufgaben durchlaufen ein zweites Begutachtungs-
verfahren. Erfahrungsgeman werden dabei aus inhaltlichen Grinden 10 % der Aufgaben ver-

worfen.

Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass eine erstellte Aufgabe verworfen wird.

1 feg

Pl ,
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Leo trifft seinen Nagel beim ersten Versuch erfahrungsgeman mit einer Wahrscheinlichkeit

von 40 %.
Max trifft seinen Nagel beim ersten Versuch erfahrungsgemai mit einer Wahrscheinlichkeit

von 30 %.
Tim trifft seinen Nagel beim ersten Versuch erfahrungsgemali mit einer Wahrscheinlichkeit

von 20 %.

— Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass mindestens einer dieser Spieler seinen Nagel
beim ersten Versuch trifft.

(B)

- G - ochiie. 0 Fers,
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Nejla trifft ihren Nagel beim ersten Versuch erfanrungsgema mit einer Wahrscheinlichkeit p.
Wenn der erste Versuch ein Treffer war, dann ist die Wahrscheinlichkeit, dass der nachste

Versuch ebenfalls ein Treffer ist, um 0,05 gréBer als p.
Wenn der erste Versuch kein Treffer war, dann ist die Wahrscheinlichkeit, dass der nachste

Versuch ein Treffer ist, um 0,05 Kleiner als p.

— Vervollstandigen Sie das nachstehende Baumdiagramm so, dass es den beschriebenen
Sachverhalt wiedergibt.

Teeffer

Treffer

P(;— M o ({J‘effey]lrj

kein Treffer

/3‘ (/3 t OJGEJ

(A)
A-F
kein Treffer
p-Do8 -’|-["F -875]
Treffer kein Treffer

— O3

P=0,53
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/


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun



In einer Geldbdrse sind 5 Ein-Euro-MUnzen und 7 Zwei-Euro-MUnzen. Dorian zieht nach-

einander und ohne Zurlicklegen 2 zufallig ausgewahlte Mlnzen.
N—-‘

Die Zufallsvariable X gibt diejenigen Geldbetrage an, die Dorian erhalten kann.

P(X = x)) ist die Wahrscheinlichkeit, genau den Geldbetrag x; zu erhalten.

1) Vervollstandigen Sie die nachstehende Tabelle flr das oben beschriebene Zufallsexperi-
ment. [T Punkt]

9 3
3

§ S5
4

P(X = x) = _-
13 4 D2
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30% der Bevolkerung der USA leben auf dem Land, der Rest in der Stadt. 80% der
Landbevolkerung wiirden Trump wahlen, 60% stadtischen Bevolkerung wiirde Biden ihre
Stimme geben.
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